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Αθήνα, 14 Νοεμβρίου 2022  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:  

 

• Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων,  Κωστή Χατζηδάκη. 

• Υπουργό  Οικονομικών, Χρήστο Σταϊκούρα 

 

 

ΘΕΜΑ:  Προβλήματα που δημιουργούνται από τον κανονισμό του ΕΦΚΑ σε ασφαλισμένους του 

πρώην ΤΕΒΕ/ΟΑΕΕ. 

 

 

Αξιότιμοι κοι Υπουργοί, 

 

Σας προωθώ καλή τη πίστη την κάτωθι επιστολή, που έλαβα από τον δημοσιογράφο, μουσικό και 

ραδιοφωνικό παραγωγό, , κάτοικο Αθηνών.  Ο πολίτης κοινοποίησε ίσως μια 

ανοιχτή επιστολή στον βουλευτή, με την προσδοκία να τύχει δημοσίευσης, εντούτοις τα ερωτήματα είναι 

απολύτως καλόπιστα και πραγματικά, ως εκ τούτου τα υιοθετώ και παρακαλώ να απαντηθούν. 

 

 

«Αξιότιμε Κε. Υπουργέ, Κωστή Χατζηδάκη, 

  

Σύμφωνα με τον κανονισμό του ΕΦΚΑ, ένας ασφαλισμένος του πρώην ΤΕΒΕ/ΟΑΕΕ δεν πρόκειται ποτέ 

να λάβει την σύνταξη που δικαιούται, εάν η οφειλή του προς τον ασφαλιστικό φορέα ξεπερνά τις 20.000 

ευρώ και εφόσον αδυνατεί (ακόμα και με εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια) να καταβάλει εφάπαξ 

την όποια διαφορά πάνω από το εν λόγω όριο, όπως απαιτείται. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

851

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/11/2022
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Δηλαδή, εκείνος που οφείλει 35.000 ευρώ, αν δεν διαθέτει να καταβάλει με την μία τις 15.000, ώστε η 

οφειλή να πέσει στις 20.000, θα πεθάνει χωρίς ποτέ να πάρει την σύνταξη, για την οποία πλήρωνε επί 

πολλά χρόνια! 

  

Είναι δηλαδή πολύ πιθανό ένας ηλικιωμένος ασφαλισμένος να έχει καταβάλει πλήρως τις ασφαλιστικές 

του εισφορές για έως και 33 από τα 37 χρόνια, δηλαδή έως περίπου και το 90% του απαιτούμενου 

ασφαλιστικού του βίου και τελικά να παραμένει εγκλωβισμένος στην πενία, την ανέχεια και την 

αναξιοπρέπεια. 

  

Εκτός όλων αυτών, η σκληρή και αμετακίνητη στάση του ΕΦΚΑ, δεν επιτρέπει στον ασφαλισμένο καν 

να κατέλθει ασφαλιστικής κατηγορίας - από την ανώτατη προαιρετική στην κατώτατη υποχρεωτική - 

ώστε με έναν απλό επανυπολογισμό να μειωθεί η οφειλή. 

  

Αποτέλεσμα αυτής της βάναυσης, τιμωρητικής και εκδικητικής από πλευράς της Πολιτείας διάταξης, 

είναι να υπάρχουν (σύμφωνα με τον καθηγητή Αλέξη Μητρόπουλο) πάνω από 100.000 ασφαλισμένοι της 

τρίτης ηλικίας, οι οποίοι παραμένουν όμηροι της κυβέρνησης, χωρίς ένα αξιοπρεπές εισόδημα, στην πιο 

αδύναμη περίοδο της ζωής τους, συνήθως με σοβαρά προβλήματα υγείας και με αδυναμία εργασίας, 

προσβασιμότητας και έλλειψη φροντίδας. 

  

Ερώτηση 1η 

  

Το να τελειώνουν τον βίο τους υπερήλικες πρώην αυτοαπασχολούμενοι και μικροεπιχειρηματίες, που 

πιθανώς να μην διαθέτουν περιουσιακά στοιχεία και εισοδήματα, χωρίς σύνταξη ανάλογη με όσα 

κατέβαλαν επί δεκαετίες, ενώ ταυτόχρονα στήριζαν το ασφαλιστικό σύστημα της χώρας και προσέφεραν 

θέσεις εργασίας και να διαβιώνουν μέσα στην εξαθλίωση και την αναξιοπρέπεια, μας καθιστά μία 

ευνομούμενη πολιτεία; 
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Ερώτηση 2η 

 

Θεωρεί η κυβέρνηση ότι το να φεύγει ένας Έλληνας από τη ζωή χωρίς να λάβει ποτέ μία σύνταξη, ανάλογη 

με όσα έχει πληρώσει επί δεκαετίες, είναι δίκαιο; Και δεν εννοώ το ντροπιαστικό "χαρτζιλίκι" που 

αποκαλείται "Εθνική Σύνταξη". Και τούτο μόνο και μόνο επειδή έχει διαμορφωθεί μία οφειλή, μέσα στα 

απίστευτης δυσκολίας χρόνια της κρίσης από την κατάρρευση της Lehman Brothers και μετά, της ύφεσης, 

των μνημονίων και του κορονοϊού;  

  

Διερωτάται κάποιος αν ο Πρωθυπουργός κ. Κυριάκος Μητσοτάκης και ο αρμόδιος υπουργός κ. Κωστής 

Χατζηδάκης, πιστεύουν πραγματικά ότι είναι ανθρώπινο και μέσα στα πλαίσια της μέριμνας ενός 

κοινωνικού κράτους προς τους αδύναμους, όπως οι ίδιοι ευαγγελίζονται ότι διαμορφώνουν, να βιώνουν 

βασανιστικά την δύση της ζωής τους και να πεθαίνουν "στην ψάθα" δεκάδες χιλιάδες άνθρωποι που σε 

όλη την επαγγελματική τους πορεία στήριξαν το ασφαλιστικό σύστημα της χώρας! Και αυτό επειδή ως οι 

πλέον αδύναμοι οικονομικά είχαν την κακοτυχία να σκοντάψουν τα τελευταία χρόνια της δραστηριότητας 

τους - λόγω των δυσμενών συνθηκών - και να μην μπορέσουν να ανταποκριθούν μέχρι το τέλος στις 

ασφαλιστικές τους υποχρεώσεις. Επίσης, τίθεται το ερώτημα κατά πόσον η σκληρή αυτή κρατική στάση, 

σκοντάφτει στην παράγραφο 1 του άρθρου 2 του συντάγματος, η οποία προστάζει ως πρωταρχική 

υποχρέωση της Πολιτείας, τον σεβασμό και την προστασία της αξίας του ανθρώπου.  

  

 

Ερώτηση 3η 

  

Θα ήθελα να ρωτήσω τον Υπουργό Οικονομικών κ. Χρήστο Σταϊκούρα και τον Αναπληρωτή Υπουργό κ. 

Θεόδωρο Σκυλακάκη, όλα αυτά τα χρήματα που έχουν καταβάλει ως ασφαλιστικές εισφορές στο κράτος 

επί δεκαετίες, οι χιλιάδες εγκλωβισμένοι, άνευ σύνταξης ασφαλισμένοι, τα οποία έχουν δημευτεί, 

απαλλοτριωθεί, καταχραστεί από τον ΕΦΚΑ, στον Προϋπολογισμό του κράτους πως αναγράφονται; Είναι 

λεφτά που "έκαναν φτερά"; Είναι λεφτά που "πέταξαν"; Είναι τα χρήματα των καλόπιστων αφελών 

πολιτών, που εμπιστεύτηκαν το κράτος και δεν περίμεναν ότι αυτό θα εύρισκε κάθε αστεία αφορμή και 

δικαιολογία για να πλουτίζει σε βάρος τους και να δημιουργεί "δημοσιονομικό χώρο" προς πολιτικό 
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όφελος της κάθε κυβέρνησης; Ας μας πουν οι αρμόδιοι που είναι αυτά τα λεφτά και πως νοείται και 

τεκμηριώνεται ότι πρέπει να έχουν ουδεμία ανταπόδοση!» 

 

Κατόπιν τούτων, παρακαλούνται οι αρμόδιοι υπουργοί να απαντήσουν στα ερωτήματα του πολίτη. 

 

 

 

 

Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΓΔΑΝΟΣ  

 
 

 

 

 

 




